
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  14.09.2015 

  

 

 
 
Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 02.07.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:50 Uhr 
 Ort, Raum: Wollenhagen, Wollenhagen 10, Familie 

Gericke (Partyraum) 
 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Ronny Böhm  
Herr Mario Rogge  
Herr Sven Schmidt  
  
Gäste:  
ca. 20 Einwohner von Wollenhagen  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.05.2015 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Flächennutzungsplan für Wollenhagen, Lindstedterhorst und Lindstedt (Frage: Sind die 

Vorschläge des Ortschaftsrates durchsetzbar?) 
7 Auswertung zum Problem Camper im Gutsgarten 
8 Vorbereitung Straßenfest Wollenhagen 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Siegfried Jordan, eröffnet die Sitzung und stellt 
die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die 
Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Der Ortsbürgermeister stellt den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung um einen nicht 
öffentlichen Teil.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

• Herr Mathias Arnd weist darauf hin, dass der Straßenbelag Grabenquerung der K 1084 
an zwei Stellen eingedrückt ist. Am Rand klafft ein Loch!!!(Höhe Trafohäuschen). 
 

• Zum Straßenzustand der K 1084 gibt es weiter Wortmeldungen. So wird kritisiert, dass 
sowohl in Richtung Könnigde und auch in Richtung Lotsche der Busch- und Baumbe-
wuchs dermaßen zu genommen hat, dass eine Sichtbeeinträchtigung  für den Ver-
kehrsteilnehmer vorliegt. 

 
• Der bauliche Zustand ab Secantsgraben wird ebenfalls angesprochen. 
 
• Frau Riewe spricht die Verbindungsstraße Wollenhagen – Lindstedterhorst an. Hier wird 

der Randstreifen zu schmal gemäht, sodass es auch hier zu Sichtbeeinträchtigungen 
kommt. 

 
• Herr Kurzhals möchte, dass noch mal geprüft wird, ob eine Geschwindigkeitbegrenzung 

vom Orteingang aus Richtung Bismark bis nach dem Kurvenbereich Richtung Lotsche 
möglich ist? 

 
• Die Einwohner, Herr Anders und Herr Aust, wünschen sich für ihre Ausfahrt einen Spie-

gel in Richtung Bismark. 
 

Der Ortschaftrat beauftragt den Ortsbürgermeister, sich dieser Themen anzunehmen. 
 
• Dem Kreisstraßenamt ist die Reparatur der Grabenquerung und des zugewachsenen 

Straßenkörpers anzuzeigen. Der Ortsbürgermeister ist darüber zu informieren, wann 
und in welchen Zeitraum die Maßnahmen abgearbeitet werden. 
 

• Mit dem Straßenbauamt des Landkreises Stendal ist zu klären. wann eine Sanierung 
der stark Befahrenden K 1084 möglich ist. (Diese Straße wird von vielen Verkehrsteil-
nehmern genutzt, die in Richtung Magdeburg unterwegs sind, da es sich um die kürzes-
te Strecke aus dem Bereich Bismark in Richtung Magdeburg handelt. Hier sollte noch 
mal mit Nachdruck auf die Notwendigkeit eines Ausbaus hingewiesen werden.  

 
Ein Vororttermin mit den Verantwortlichen ist zu vereinbaren, und der Ortbürgermeister 
ist mit einzubeziehen!!! 
 

• Wegen des Spiegels und der Geschwindigkeitsbegrenzung in der Ortslage Wollenha-
gen ist vom zuständigen Fachbereich die Machbarkeit zu prüfen und dem Ortbürger-
meister darüber in Kenntnis zu setzen, wann und in welchen Zeitrahmen das Umzuset-
zen erfolgt. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.05.2015 
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Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, so dass Herr Jordan darüber ab-
stimmen lässt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig mit einer Enthaltung den öffentlichen Teil der Nie-
derschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates vom 28.05.15. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Herr Jordan berichtet über: 
 
- Die Einladung des Bürgermeisters der Gemeinde Wietzendorf zum Honigfest am 

26.09.15. Alle interessierten Einwohner sind herzlich eingeladen. 
 
- Herr Jordan sucht Chronisten in den Orten, um die vorhandene Chronik zu vervollstän-

digen und zu ergänzen. 
 
- Friedhofsgebührenatzung: Nutzung der Trauerhallen für 100,00 € 

(Einwand von Herrn Arnd, Mitglied der Gemeindekirchenrates, bis dato hat sich nie ei-
ner der Mitarbeiter der Stadt um die Trauerhallen gekümmert. Die Schlüssel werden von 
den Mitgliedern des GKR verwaltet. Herr Arnd merkt an, dass dann auch alle Trauerhal-
len mit einen eigenen Stromzähler ausgestattet werden müssen.) 
Der Ortschaftrat beauftragt den Ortsbürgermeister, beim Fachbereich eine detail-
lierte Kostenaufstellung für alle drei Trauerhallen in der Ortschaft Lindstedt abzu-
fordern!!!  

 
- Stellungnahme zum geplanten Regenwasserbeseitigung - Konzept vom Fachbereich 

liegt vor. 
 

- Stellungnahme über die Beseitigung von Mängeln an Gebäuden liegt vom Fachbereich 
vor. Die Mängel wurden seit der letzten Sitzung abgearbeitet: Sporthalle und Hortge-
bäude wurden die Dachrinnen und Fallrohre gereinigt. Der Fluchtweg aus dem Hortge-
bäude wurde geschaffen. 
 

- Die Anfrage von Herrn Duchow, Wasserstr. 129 wurde an den Fachbereich Baudienst-
leistungen weiter gegeben. 
In der Sache ist der Ortbürgermeister darüber zu informieren, wann und welchen 
Zeitrahmen Herr Duchow mit eine Bescheid seines Anliegens rechnen kann!!! 

  
  
 TOP 6 Flächennutzungsplan für Wollenhagen, Lindstedterhorst und Lindstedt (Frage: Sind die Vor-

schläge des Ortschaftsrates durchsetzbar?) 
  

Herr Jordan stellt die Stellungnahme des Fachbereichs vor. Die detaillierten Ausführungen 
mit Kartenauszügen liegen den Ortsräten vor, sodassas der Ortschaftsrat mit dem Fachbe-
reich Bauwilligen ein Bauplatz  anbieten kann. 
 
Zum Thema sollte jedoch noch mal der Fachbereich dem Ortschaftrat den F- Plan allgemein 
erklären. Dazu wird Frau Peist herzlich in eine der nächsten Sitzungen eingeladen.  
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 TOP 7 Auswertung zum Problem Camper im Gutsgarten 
  

Hierzu liegt den Ortsräten die Stellungnahme von Frau Matthies, Fachbereich Ordnungsan-
gelegenheiten, vor, die Herr Jordan vorliest. Die Ortschaftsräte nehmen dies so zur Kennt-
nis. 
 
Herr Jordan lobt noch mal die Hilfsbereitschaft der Lindstedter Bürger. Für unsere Dorfbe-
wohner ist das eine neue Erfahrung.  

  
  
 TOP 8 Vorbereitung Straßenfest Wollenhagen 
  

Am 05.09.15 wird es ein Straßenfest in Wollenhagen geben. 
Anlass ist das 120-jährige Jubiläum der ehemaligen Feuerwehr Wollenhagen. 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine Anfragen oder Anregungen.  
 
 
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  


